ÁREA II   –   CCEN / UFPE   –   Disciplina: IF 165   –   Computação Eletrônica   –   Semestre  2007.2 

Exercício 1 de 2  –  aplicado em 07 / 07 / 07


Escolha e resolva dois quesitos entre os propostos abaixo, cada um valendo 5 pontos

Gabarito (possível solução)


1º )  Escreva um programa PASCAL para ler os valores dos lados AB, BC, CD e DA de um quadrilátero e o valor da diagonal AC, como mostra a figura ao lado, e imprimir mensagem indicando se o quadrilátero é “um quadrado”, “um retângulo”, “um losango”, um “paralelogramo” ou “nenhuma das opções propostas”.
Obs: 1) Para verificar se a diagonal “d” forma um triângulo retângulo com os lados “a” e “b” e levando em conta que o valor digitado para a diagonal é um valor aproximado, utilizar a seguinte condição:
2) Considerar o quadrilátero como sendo:

• Um quadrado se tiver os quatro lados iguais e o ângulo ABC reto;

• um retângulo se, não sendo quadrado, tiver lados opostos iguais e o ângulo ABC reto; 

• um losango se tiver os quatro lados iguais e a ângulo ABC diferente de reto;    

• um paralelogramo se, não sendo losango, tiver os lados opostos iguais e o ângulo ABC diferente de reto. 


Solução:
PROGRAM  QUADRILATERO_SOLUCAO_1;     { Esta é uma possível solução }
   { Utilizando  IF  THEN  ELSE   embutido em   IF  THEN  ELSE }


USES CRT;


VAR  AB, BC, CD, DA, AC:  REAL;

BEGIN


WRITE( ‘Digite os lados e da diagonal do quadrilátero’);  READ(AB, BC, CD, DA, AC);


WRITE ( ‘ O quadrilátero ‘);


IF  ABS( SQR(AC) – (SQR(AB) + SQR(BC)) ) < 0.0001  THEN       

BEGIN  IF  (AB = BC)  AND  (BC = CD)  AND  (CD = DA)  THEN  WRITE(‘ é um quadrado’)



  ELSE  IF  (AB = CD)  AND  (BC = DA)  THEN  WRITE( ‘ é um retângulo’)





   ELSE  WRITE( ‘ não corresponde a nenhuma das opções propostas’);

END  
ELSE  


BEGIN  IF  (AB = BC)  AND  (BC = CD)  AND  (CD = DA)  THEN  WRITE(‘ é um losango’)




  ELSE  IF  (AB = CD)  AND  (BC = DA)  THEN  WRITE( ‘ é um paralelogramo’)





   ELSE  WRITE( ‘ não corresponde a nenhuma das opções propostas’);

END;

READKEY;

END.


   PROGRAM  QUADRILATERO_SOLUCAO_2;       { Esta é outra solução possível }
      { Utilizando variáveis lógicas  e  IF´s  simples sem eninhamento  }
 USES CRT; 



VAR  AB, BC, CD, DA, AC : REAL ;



 ANGR, LADIG, LADOPIG : BOOLEAN; {ângulo reto, Lados iguais e Lados opostos iguais}


 MENSAG : STRING[48];    {Mensagem sobre o tido do quadrilátero}
  
BEGIN


WRITE( ‘Digite os lados e da diagonal do quadrilátero’);  READ(AB, BC, CD, DA, AC);

ANGR:= ABS( SQR(AC) – ( SQR (AB) + SQR(BC) ) ) < 0.0001;     {=TRUE se o ângulo for reto} 

LADIG:= (AB = BC) AND (BC = CD) AND (CD = CA);  {LADIG=TRUE  se os lados forem iguais}

LADOPIG:= (AB = CD) AND (BC = DA);  {LADOPIG = TRUE  se os lados opostos forem  iguais}

MENSAG := ‘ não corresponde a nenhuma das opções propostas’ ;


IF  LADIG  AND  ANGR  THEN      MENSAG := ‘ é um quadrado’;


IF  LADOPIG  AND  ANGR  AND  NOT  LADIG  THEN    MENSAG := ‘ é um retângulo’;


IF  LADIG  AND  NOT  ANGR  THEN     MENSAG := ‘ é um losango’;


IF  LADOPIG  AND (NOT  ANGR)  AND  (NOT  LADIG)  THEN  MENSAG:= ‘ é um paralelogramo’;


WRITELN( ‘O quadrilátero ‘, MENSAG );


READKEY;


END.


2º) O dono de uma casa lotérica deseja fazer um programa para calcular o número de pontos conseguidos pelos apostadores da loteria esportiva.  O programa deve:
a) ler o vetor gabarito G com o resultado dos 13 jogos da loteria, assim indicado: 1 se deu coluna 1, 0 se deu coluna do meio e 2 se deu coluna 2;
b) Em processo repetitivo:

1.  ler: N (número do cartão) e o vetor JOGO com a aposta do jogador, com os valores 1, 0 ou 2 conforme a aposta seja na coluna 1, do meio ou coluna 2; 

2. calcular o número de pontos obtido confrontando o jogo com o gabarito;

3. imprimir o número do cartão e o número de pontos obtido
obs. 1) O processo repetitivo termina quando for digitado o valor 0 (zero) para o número do cartão
        2) G e JOGO são vetores.


Solução:
PROGRAM  LOTERIA;    

{Esta é uma solução possível}


USES CRT;
   
VAR  N, I, PONTOS : INTEGER;



G, JOGO: ARREY[1..13] OF INTEGER;

BEGIN


{Leitura do vetor Gabarito}


WRITE (‘Digite o gabarito: 1=coluna 1; 2= coluna 2 e 0=coluna do meio’);

FOR  I := 1  TO  13  DO



REPEAT  




WRITE( ‘ Jogo’, I);  



READ(G[I]);


UNTIL  (G[I] >= 0)  AND (G[I] <= 2);


{Processo repetitivo para ler o jogo dos apostadores e calcular o número de pontos}

 
N := 1;  { para forçar entrar no laço }


MAXP := 0;  {número máximo de pontos obtidos pelos jogadores}


WHILE  N > 0  DO 


BEGIN



WRITE( ‘Número do cartão? ‘; 


READ( N );



IF  N > 0  THEN



BEGIN




PONTOS := 0;  {inicia com zero o número de pontos obtidos pelo jogador N};




WRTIELN( ‘Digite os 13 palpites’); 




FOR  I := 1  TO 13 DO



BEGIN





REPEAT






WRITE( ‘digite o jogo ‘, I);  





READ( JOGO[I] );





UNTIL  (JOGO[I] = 1)  OR  (JOGO[I] = 0)  OR  (JOGO[I] = 2);





IF  JOGO[I] = G[I]  THEN  PONTOS := PONTOS + 1;




END;




WRITE(‘Jogador , N, ‘obteve ‘, PONTOS, ‘pontos’); 


END;


END;


READKEY

END.


3º) Para premiar os participantes das olimpíadas o Governo Federal encomendou um programa para calcular a pontuação dos atletas onde cada medalha de ouro vale 10 pontos, a de prata 5 pontos e a de bronze 2 pontos.

Faça um programa PASCAL que:

a) Leia o número de atletas (N);

b) Leia o nome e número de medalhas de ouro, prata e bronze conseguidas pelo atleta;

c) Calcule a pontuação do atleta;

d) Imprima o nome e a pontuação do atleta;
e) Ao final do processamento imprima o número máximo de pontos obtidos pelos atletas.

Obs. 1) O processo de leitura, cálculo e impressão deve ser repetido até ser contemplado todos os N atletas.

2) Não é necessário utilizar vetor.


Solução:


PROGRAM  OLIMPIADAS;



USES  CRT;



VAR  N, I, NMO, NMP, NMB, PONTOS, MAXP : INTEGER;



NOME : STRING[20];


BEGIN



MAXP := 0;



WRITE(‘ N=?’);  


READLN(N);


FOR  I := 1  TO  N  DO


BEGIN




WRITE(‘Nome do atleta: ‘);  READLN(NOME);



WRITE(‘Número de medalhas de ouro: ’);  READLN( NMO );




WRITE(‘Número de medalhas de prata: ’);  READLN( NMP );




WRITE(‘Número de medalhas de bronze: ’) READLN( MPB );




PONTOS := NMO*10 + NMP*5 + NMB*2;




WRITELN(‘Atleta: ’, NOME, ‘Numero de pontos: ’, PONTOS); 



IF  PONTOS > MAXP  THEN  MAXP := PONTOS;


END;



WRITE( ‘Maior pontuação foi ’, MAXP) ; 


READKEY;

END.
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| d2 –  (a2 + b2) | <  0,0001











